

最高检:  
公益诉讼试点促行政机关正确履职

新华社 丁小溪

自公益诉讼试点以来,试点地区检察机关共办理公益诉讼案件4378件,通过诉前程序,75.4%的行政机关主动纠正了行政违法行为。

这是记者4日在最高检围绕环境公益诉讼主题发布第八批指导性案例时获悉的数据。

“检察机关提起公益诉讼从无到有,弥补了实践中一些损害公共利益案件提起诉讼的主体缺位的问题,也促进了行政机关依法正确履行职责,调动了其他适格主体提起公益诉讼的积极性,有效地保护了国家和社会公共利益。”最高人民检察院法律政策研究室主任万春说。

据介绍,截至2016年12月底,各试点地区检察机关共办理公

益诉讼案件4378件,其中诉前程序案件3883件,提起诉讼案件495件。行政公益诉讼方面,检察机关共办理诉前程序案件3763件,督促行政机关主动纠正行政违法行为或者依法履行职责2838件。90%以上的试点市级检察院和50%以上的基层检察院均办理了提起诉讼案件。

最高人民检察院民事行政检察厅厅长郑新俭表示,在目前提起诉讼的案件中,既有民事公益诉讼,又有行政公益诉讼,还有行政公益附带民事公益诉讼。经过一年半的公益诉讼试点工作,检察机关办理的大量公益案件“为完善相关法律提供了一定的实践‘样板’”。

2015年7月1日,第十二届全国人大常委会第十五次会议授权最高人民检察院在生态环境和资源保护、国有资产保护、国有土地使用权出让、食品药品安全等领域,在北京等13个省、自治区、直辖市开展为期2年的提起公益诉讼试点。

## “鸡年”风筝喜迎中国年



新华社 连漪 摄

1月4日,在位于天津市古文化街的工作室里,魏国秋放飞制作好的“鸡年”风筝。

在春节到来之际,天津“风筝魏”第四代传人魏国秋制作出“鸡年”风筝。以春节为题材的风筝制作,魏国秋已经坚持了7年。

风筝的制作包括绘图、扎制、裱糊和放飞4个步骤,看似简单的风筝制作,凝结了一代代风筝师傅们的智慧和心血。

2008年,“风筝魏”风筝制作技艺被列入国家非物质文化遗产名录。



## 食药监总局通告7批次食品不合格 多数在网购渠道销售

新华社

据国家食品药品监督管理总局消息,食药监总局近期组织抽检炒货食品及坚果制品、酒类、食糖、调味品、饮料、速冻食品6类食品500批次样品,不合格样品7批次。不合格产品已被责令下架、召回。

根据食品安全国家标准,个别项目不合格,其产品即判定为不合格产品。根据食药监总局通告,不合格产品情况如下:

京东(网站)自营在其网站销售的标称安徽省憨豆熊电子商务有限公司生产的巴旦木(烘炒类),二氧化硫检出值为0.12g/kg。标准规定为不得使用。

忠来食品旗舰店在天猫(网站)商城销售的标称香港忠来食品集团有限公司监制、南京忠来果品食杂有限公司分装的单晶冰糖(单晶体冰糖),蔗糖分检出值为99.3%。比标准规定(不低于99.6%)低0.3%;还原糖分检出值为0.32%。比标准规定(不超过0.12%)高1.7倍。

天猫(网站)超市在其网站销售的标称上海裕田农业科技有限公司生产的黄冰糖,蔗糖分检出值为96.3%。比标准规定(不低于97.5%)低1.2%。

声耀食品官方旗舰店在京东(网站)销售的标称南昌市正味贸易有限公司生产的白糖,色值检出值为193IU。比标准规定(不超过150IU)高出28.7%。

广西百色甘化股份有限公司销售的标称广西百色甘化股份有限公司生产的2批次白砂糖,色值检出值分别为193IU和169IU。比标准规定(不超过150IU)分别高出28.7%和12.7%。

北京世纪卓越信息技术有限公司在亚马逊(网站)销售的标称亳州市皖品酒厂生产的“龙韵贡酒(3年)”,酒精度检出值为48.1%vol。比标准规定(49.8%vol—51.8%vol)下限值低3.4%。

通告指出,对上述不合格产品,生产企业所在地上海、江苏等省份食品药品监管部门已责令企业查清产品流向,召回不合格产品,并分析原因进行整改;经营单位所在地北京、浙江等省份食品药品监管部门已要求有关单位立即采取下架等措施,控制风险,并依法予以查处。

## 黄兴国严重违纪被双开

新华社

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对第十八届中央委员,天津市原市委书记、市长黄兴国严重违纪问题进行了立案审查。

经查,黄兴国严重违反政治纪律和政治规矩,妄议中央大政方针,破坏党的集中统一,阳奉阴违,搞迷信活动,打探涉及本人的问题线索,对抗组织审查;违反组织纪律,违规选拔任用干部并收受财物,封官许愿,任人唯亲;违反廉洁纪律,收受礼品、礼金,纵容、默许亲属利用其职务上的影响获取巨额利益,利用职权和职务上的影响为其子谋取私利,在企业经营等方面为他人谋取利益并收受巨额财物;违反工作纪律,违规安排出访随行人员,对身边工作人员失察失管。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物问题涉嫌犯罪。

黄兴国身为中央委员,严重违反政治纪律和政治规矩、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和国家法律,政治上蜕变,经济上贪婪,生活上腐化,其违纪行为性质十分恶劣、情节特别严重、影响极坏,严重破坏了天津的政治生态,损害了党的事业和形象,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会议研究并报中共中央政治局会议审议,决定给予黄兴国开除党籍处分;由监察部报请国务院批准给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。给予其开除党籍的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。

上海消保委:  
市售空气净化器  
净化能力差距大

新华社 周蕊

上海市消费者权益保护委员会近日发布的空气净化器比较试验结果显示,市场上在售空气净化器实际净化能力差距巨大,甲醛洁净空气量相差70倍。

消保委对20个主流品牌空气净化器进行的比较试验显示,实测颗粒物CADR值最低为77立方米/小时,最高为569立方米/小时,适用面积最小为9平方米,最大为68平方米;PM2.5洁净空气量最高为518立方米/小时,最低为69立方米/小时,相差7倍多。

比较试验还测试了20件样品的甲醛和二氧化硫污染物净化性能,结果显示,甲醛洁净空气量最高为282立方米/小时,最低为4立方米/小时,相差70倍;二氧化硫洁净空气量最高为354立方米/小时,最低为13立方米/小时,相差27倍。

消保委提醒,消费者在购买时应关注空气净化器的颗粒物洁净空气量(CADR)和适用面积,应选择产品适用面积不低于实际使用面积的空气净化器。空气净化器运行时,尽量放置在房间中央,并确保出风口附近无遮挡物,保证室内空气的实际循环效果。

## 寻亲公告



某女孩,2010年3月16日出生,2016年3月20日6时被发现遗弃在义乌市义亭镇陈店村陈文平家门口,用毛毯裹着,随身携带出生日期纸条。

望上述孩子的生父母或其监护人自公告之日起60天内,到义乌市社会福利院认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴。联系电话:0579-85435087

义乌市民政局

2017年1月5日